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INTERPELLATION TILL STATSRÅD

Till socialminister Jakob Forssmed (KD)

2025/26:190 Eventuell plan för översyn av könstillhörighetslagen

Under Kristdemokraternas riksting höll vice statsminister Ebba Busch ett 
öppningstal där hon drog upp linjer framåt för Kristdemokraternas politik och 
pekade ut problem som skulle åtgärdas. 

En dryg tredjedel in i talet kom temat som nu föranleder denna interpellation. 
Vice statsministern lade ut texten om förändringen av könstillhörighetslagen 
som trädde i kraft i somras. Enligt Busch har samhället rört sig från ett könskrig 
till en ”könslöshet”, och det yttersta tecknet på det var ”riksdagsbeslutet om att 
biologiska män nu kan omregistrera sig som kvinnor”. Busch anförde vidare att 
vi i Sverige rört oss bort från berättigad kvinnokamp till att nu genom lag 
försöka utplåna biologiska skillnader mellan män och kvinnor. I och med 
beslutet om könstillhörighetslagen har lagstiftaren förstärkt sociala skillnader 
mellan män och kvinnor, menade vice statsministern, och ”cementerat” dem. 
Förändringen av lagen beror på att landet har hukat sig under vilsna pk-
politikers bombardering, påstod vice statsministern också. 

Hon fortsatte med att berätta för åhörarna att könstillhörighetslagens 
”normlöshet” är fel och att Kristdemokraterna ska jobba för att ”backa bandet” i 
frågan om denna lag – detta eftersom ”det finns naturliga skillnader mellan 
kvinnor och män, men fiendskapet är inte biologiskt, det är ideologiskt”. 
Bakom lagen finns ”teorier som vi klarar oss utan”, fortsatte Busch och 
avslutade talet på det här ämnet med att säga någonting i stil med att våra 
döttrars frihet inte ska komma till priset av våra söners framtid.

Jag vill därför fråga socialminister Jakob Forssmed följande: 

 

Avser ministern mot bakgrund av vad som anförs ovan att ta initiativ till en 
översyn av lagstiftningen med syftet att det ska blir svårare att byta juridiskt 
kön?

Från Riksdagsförvaltningen
2025-11-25
Besvaras senast
2025-12-09
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………………………………………

Ulrika Westerlund (MP)

Överlämnas enligt uppdrag

Anna Aspegren


